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JYVÄSKYLÄ
Sami Rahkonen

L
unta lapioidaan pois Jy-
väskylän keskustasta en-
nätystahtiin. Keskustan 
kevyen liikenteen väyliltä 
on ajettu pelkästään tässä 

kuussa lähes saman verran lun-
ta kuin normaalisti koko keski-
vertotalvena.

Tässä kuussa lunta on ajettu 
pois keskustasta jo noin 24 000 
kuutiota. Talvikaudella 2007–
2008 lunta kuskattiin koko 
vuonna pois noin 19 500 kuu-
tiota ja talvikaudella 2008–2009 
noin 26 000 kuutiota.

Viime talvena lunta kuljetet-
tiin pois Jyväskylän keskustasta 
yli 84 000 kuutiota, mikä on yli 
kolminkertainen määrä aiem-
paan vuoteen verrattuna.

– Tammikuussa ajetut lumi-
määrät näyttävät huimilta. Ura-
koitsijalle täytyy nostaa hattua, 

toteaa Jyväskylän kaupungin 
katu- ja satamamestari Jan Vii-
los.

Urakoitsijat kuljettavat lun-
ta pois keskustasta lähinnä 
öisin. Viilos laskee, että lun-
ta on jo tässä kuussa kuljetet-
tu yli 750 kuormaa. Se tarkoit-
taa keskimäärin yli 40 kuormaa 
joka yö.

– Veikkaan, että kohta alkaa 
olla lumenkaatopaikoilla ahdas-
ta, hän sanoo.

Jyväskylässä on neljä lumen-
kaatopaikkaa: Mustankorkeal-
la, Halssilassa, Palokassa ja Kor-
pilahdella.

Autot ahtaalla
Harvinaisen runsaat kinokset 
haittaavat paitsi liikkumista ja 
näkemistä, jonkin verran myös 

pysäköintiä.
Jyväskylän keskustassa lunta 

on kadun varsilla paikoin niin 
paljon, että henkilöautoa ei pys-
ty pysäköimään.

– Saman huomion olen itse-
kin tehnyt. Lunta ei saada ajet-
tua samalla vauhdilla pois mitä 
sitä tulee lisää. Joka yö on kui-
tenkin ajettu ja vähän päivällä-
kin, kertoo Altek Aluetekniikan 
aluemestari Timo Tillgren.

Jyväs-Parkin toimitusjohtaja 
Seppo Muhosen mukaan ongel-

ma ei kuitenkaan ole suuri.
– Hannikaisenkadulla ja Har-

jun rinteillä on jonkin verran 
paikkoja lumen alla, mikä vähän 
vähentää pysäköintipaikkoja.

– Ne eivät kuitenkaan ole hui-
mia määriä. Kasat ovat korkeita, 
kaupunki on pyrkinyt viemään 
mahdollisimman vähän paikko-
ja pysäköinnistä, Muhonen sa-
noo.

Muhosen mukaan Jyväs-
Parkki seuraa aktiivisesti pysä-
köintipaikkojen lumitilannet-

ta, mutta aurausvastuu on kau-
pungilla.

– Maksamme pysäköintipai-
koista vuokraa ja siihen kuuluu 
se, että paikat ovat kaupungin 
ylläpidon alaisia. Ymmärräm-
me kuitenkin kaupungin ongel-
mat lumenajossa. Jos 50 paikan 
alueella pari paikkaa on lumen 
alla niin se ei vielä haittaa, hän 
sanoo.

Lumisista olosuhteista huoli-
matta parkkitaloissa ei ole ollut 
huomattavaa kävijäryntäystä.

– Ei voida sanoa, että se näkyi-
si, Muhonen toteaa.

Valvojat ymmärtävät
Yksityisen pysäköinninvalvon-
tayhtiön MKM Park Servicen 
yhteyspäällikkö Tero Kekki ker-
too, että lumi on vähentänyt jon-
kin verran pysäköintivirhemak-
sujen määrää.

Osasyyllinen ilmiöön on se, 
että huonon kelin vuoksi monet 
jättävät auton kotiin. Valvojilta 
löytyy myös ymmärrystä.

– Lumen määrä ei oikeuta py-
säköimään pelastustielle tai toi-
sen paikalle, mutta poikkeavat 
olot on otettu huomioon, Kek-
ki kertoo.

Kekin mukaan asiakkaat ilmoit-
tavat esimerkiksi lumikasojen ai-
heuttamista poikkeuksista aktii-
visesti ja valvojat vastaavasti ym-
märtävät asiakkaiden ahdinkoa.

– Valvontakohteessa huomi-
oidaan, jos siellä on aurauspäi-
vä ja autot ovat sen vuoksi hu-
jan hajan.

Lumikasat kiusaavat
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Tammikuussa lunta on ajettu jo saman verran kuin keskivertotalvena.

”Lumen määrä ei 
oikeuta pysäköimään 
pelastustielle tai 
toisen paikalle, mutta 
poikkeavat olot on 
otettu huomioon.”Tero Kekki

ESTE  Runsaat kinokset haittaavat liikkumista, näkemistä ja pysäköintiä. Urakoitsijat vievät joka yö kymmeniä kuormia lunta pois keskustasta, mutta sitä sataa 
koko ajan tilalle.

KARI ROUHIAINEN

PAMELA MANDARTILLE EHDOTONTA VANKEUTTA

Elokuvapariskunta valittaa 
tuomioistaan hovioikeuteen. 
Tuottajana toiminut Pamela 
Mandart (kuvassa) sai keski-
viikkona kahden vuoden ja seit-
semän kuukauden ehdottoman 
vankeustuomion ja ohjaaja-
puoliso Pekka kahden vuoden 
ehdollisen vankeustuomion.

Tuomiot tulivat Helsingin 
käräjäoikeudessa talousrikok-
sista, jotka liittyvät Mandartien 

kahteen tuotantoyhtiöön.
Pamela Mandart tuomittiin 

törkeästä petoksesta ja kahdes-
ta törkeästä velallisen epärehel-
lisyydestä. Puolison tuomio tuli 
kahdesta törkeästä velallisen 
epärehellisyydestä. Mandartit 
ovat koko oikeusprosessin ajan 
kiistäneet syytteet.

Oikeuden mielestä Pamela 
Mandart vastasi yksin yhtiöiden 
taloudellisista asioista ja sai siksi 

puolisoaan kovemman tuomion.
Petossyytteen mukaan Pa-

mela Mandart johti rahoitus-
yhtiötä harhaan toimittamalla 
sille muun muassa perusteet-
tomia laskuja olemattomista 
tuotannoista. Sopimuksen 
mukaan rahoitusyhtiö lainasi 
Mandartien yhtiöille rahaa 
aina sen mukaan, mitä heillä 
oli saatavia asiakkailtaan eri 
tuotantoprojekteista. 

Velallisen epärehellisyydestä 
tulleissa tuomioissa oli perus-
teena muun muassa se, että 
pariskunta nosti rahaa toisesta 
tuotantoyhtiöstään, vaikka 
tiesi kuinka surkeassa jamassa 
sen talous oli. Pariskunnan 
kumpikin tuotantoyhtiö 
meni lopulta konkurssiin 
helmikuussa 2007. Mandartit 
kertoivat nostaneensa vain 
omia palkkojaan.

Elokuva-Mandartit valittavat hoviin

Lähetä uutiskuva tai juttuvinkki numeroon 13520 
Voit myös soittaa (014) 622 271 tai lähettää sähköpostia 
verkkotoimitus@keskisuomalainen.fi .c 

JYVÄSKYLÄ
Heli Paananen

Poliisi ei ole toistaiseksi saa-
nut täyttä selvyyttä tapahtu-
mien kulkuun ja taustoihin 
niin sanotussa Jyväskylän Pu-
puhuhdan laukkusurmajutus-
sa. Tutkinnanjohtajan, rikos-
komisario Eila Koivuniemen 
mukaan epäiltyjen kertomuk-
set kuulusteluissa ovat olleet 
ristiriitaisia.

Tapahtumien selvittäminen 
jatkuu viiden murhasta epäil-
lyn tutkintavangin kuuluste-
luilla ja rikosteknisten näyt-
teiden analysoinnilla. Vangit-
tujen lisäksi pidätettynä on täl-
lä hetkellä yksi henkilö. Kak-
si viikonloppuna kiinniotet-
tua poliisi vapautti kuuluste-
lujen jälkeen.

Tuoreimmat vangitsemiset 
tehtiin käräjäoikeudessa Jyväs-
kylässä keskiviikkona, kun vii-
konloppuna kiinniotetut 30- ja 
25-vuotiaat jyväskyläläismie-
het vangittiin syytä epäillä -pe-
rusteella. 

Lisäksi vangittuna on edelleen 
oikeuden viime viikkoisilla pää-
töksillä nelikymppinen aviopa-
ri sekä 19-vuotias mies. Uhri ja 
epäillyt olivat toisilleen entuu-
destaan tuttuja.

Keskiviikkona poliisi ker-
toi surmatun 25-vuotiaan nai-

sen joutuneen hengenvaaralli-
sen väkivallan uhriksi Jyväsky-
lässä jo joulukuussa. Naista ja 
hänen aviomiestään puukotet-
tiin Kangaslammella sijaitsevas-
sa kerrostaloasunnossa. Tapon 
yrityksestä ja törkeästä pahoin-
pitelystä epäilty kolmekymppi-
nen helsinkiläismies saatiin kiin-
ni muutaman päivän kuluttua, 
mistä lähtien hän on ollut van-
gittuna. 

Puukotuksen taustalla olivat 
poliisin mukaan vanhat kau-
nat.

Koivuniemen mukaan poliisi 
pyrkii selvittämään, miksi nai-
nen on joutunut toistuvasti va-
kavan väkivallan uhriksi. Mi-
tään selkeää syytä naisen epä-
suosiolle tuttaviensa keskuudes-
sa ei ole tähän mennessä nous-
sut esiin.

Vihjeitä odotetaan
Poliisi on saanut tapaukseen liit-
tyen yleisöltä tietoja ja vihjeitä, 
joita voi edelleen soittaa väki-
valtarikosryhmälle puhelinnu-
meroon 050 456 0471.

25-vuotias nainen löytyi sur-
mattuna urheilulaukusta Taka-
Keljon maastosta lauantaina 8. 
tammikuuta. Hänet oli surmat-
tu paria päivää aiemmin keski-
viikon ja torstain välisenä yönä 
Pupuhuhdantiellä sijaitsevassa 
kerrostaloasunnossa.

Laukkusurmasta
epäillyt puhuneet
tapahtumista ristiin
Surmattu joutui vakavan väkivallan 
uhriksi Jyväskylässä jo joulukuussa.

JYVÄSKYLÄ
Heli Paananen

Jalkajousella Osuuspankin Vaa-
jakoskella viime vuoden helmi-
kuussa ryöstänyt on jätetty syyn-
takeettomana rangaistukseen 
tuomitsematta. Vaasan hovioi-
keuden keskiviikkona antaman 
päätöksen mukaan 36-vuotias 
mies syyllistyi törkeään ryös-
töön.

Mielentilatutkimuksessa hä-
net todettiin tekohetkellä mieli-
sairauden vuoksi syyntakeetto-
maksi. Tästä syystä vankilatuo-
mion sijaan hovioikeus passit-
ti hänet tahdosta riippumatto-
maan hoitoon Niuvanniemen 
sairaalaan.

Keski-Suomen käräjäoikeus 
tuomitsi tekijän törkeästä ryös-

töstä 2,5 vuodeksi ehdottomaan 
vankeuteen viime vuoden huh-
tikuussa. Tuomio tuli lautamies-
ten äänillä, sillä tuomarin mie-
lestä teko ei ollut törkeä. Mie-
lentilatutkimukseen mies mää-
rättiin hovioikeuden toimesta.

Ryöstö tapahtui 9. helmikuu-
ta Vaajakoskella, jossa mies as-
teli pankkiin viritetyn jalkajou-
sen kanssa.

– Olen pahoillani, mutta tä-
mä on ryöstö. Laita rahat tonne. 
Aloita isommista, ryöstäjä sanoi 
virkailijalle, jolta sai saaliikseen 
runsaat 4 000 euroa.

Ryöstäjä pakeni paikalta au-
tolla, mutta poliisi sai hänet kiin-
ni vielä samana iltana Viitasaa-
rella. Epäillyn sukupuoli oli aluk-
si epäselvä, kunnes pian selvisi, 
että kyseessä oli transseksuaali 

naiseksi itsensä kokeva mies.
Hovioikeuteen tuomittu valitti, 

koska ryöstö ei ollut hänen mie-
lestään törkeä, ja vaati vankeu-
tensa määräämistä ehdollisena. 
Hän kertoi, ettei ollut suunnitel-
lut tekoaan, vaan kimmoke siihen 
oli tullut kielteisestä päätöksestä 
liittyen transseksuaalisiin hoitoi-
hin. Hän korosti lisäksi, ettei ol-
lut uhannut ketään jalkajousella, 
eikä myöskään suullisesti.

Hovioikeus arvioi ryöstön tör-
keäksi, koska se kohdistui pank-
kiin, jolloin tavoitellun omaisuu-
den määrä oli suuri.

Myös pankkitoimihenkilöön 
kohdistunutta uhkausta hovi pi-
ti vakavana, vaikkei asetta nos-
tettukaan virkailijaa kohti, eikä 
ryöstäjä muutoinkaan käyttäyty-
nyt erityisen uhkaavasti.

Jalkajousiryöstäjä
oli syyntakeeton
Hovioikeus passitti Vaajakoskella pankin ryöstäneen hoitoon.

ROVANIEMI

Vankeutta raiskauksista 
ja hyväksikäytöistä
Lapin käräjäoikeus tuomitsi 
kittiläläisen Pasi Petteri Het-
tulan kahden vuoden ja kol-
men kuukauden ehdottomaan 
vankeusrangaistukseen.

29-vuotias Hettula syyllistyi 
kahteen raiskaukseen ja 
viiteen lapsen seksuaaliseen 
hyväksikäyttöön. Lisäksi hänet 
tuomittiin pakottamisesta sek-
suaaliseen tekoon. Uhrit olivat 

tekohetkellä 13–15-vuotiaita.
Rikokset tapahtuivat vuosien 

2009 ja 2010 aikana. Hettula 
oli yhteydessä uhreihinsa use-
asti internetissä ja tekstivies-
teillä. Hän houkutteli uhrejaan 
muun muassa autonsa kyytiin 
lupaamalla hankkia heille 
alkoholia ja tupakkaa. Hettula 
tuomittiin maksamaan korva-
uksia noin 14 000 euroa.

RANUA

Ranualainen 76-vuotias mies 
kuoli törmättyään moottori-
kelkalla heinäpaaliin. Onnet-
tomuus tapahtui tiistaina puo-
liltapäivin Ranualla. Poliisin 
mukaan mies kuoli saamiinsa 
vammoihin illalla sairaalassa.

Mies oli ylittänyt kelkalla 
Rovaniementien ja jatkanut 
siitä ajoaan pellolle. Törmät-
tyään heinäpaaliin mies oli 
lentänyt kelkan kyydistä, ja 
hänet kuljetettu hoidettavaksi 
Lapin keskussairaalaan.

VAASA

Palloilijoiden
kuplahalli
romahti Vaasassa 
Kuplahalli romahti keskiviik-
kona Vaasassa. Kukaan ei 
loukkaantunut, sillä halli oli 
tapahtumahetkellä tyhjä.

Hallin päältä oltiin ilta-
päivällä poistamassa lunta, 
kun lumen siirtyessä halliin 
tuli repeämä ja se lysähti 
kasaan.

Päivystävä palomestari 
kertoi, että Sepänkyläntien 
vanha halli on ennenkin 
painunut lumen alla. Hallissa 
on jalkapallokenttä.

Iäkäs mies
kuoli Ranualla
kelkkaturmassa


